

商家不得
泄露顾客隐私 2版

拉萨“3·14”
两起纵火案告破 3版

我市老年人5月1日起
可免费乘坐部分空调公交 5版

省纪委、省委组织部要求严格执行干部调整工作纪律

干部履新迎送 提倡清茶一杯

本报讯(记者 王一博)近期,我省根据工作需要调整、交流了一批领导干部。昨日,记者从省纪委获悉,省纪委、省委组织部联合就“严格执行干部调整工作中有关纪律”发出通知要求,干部履新迎送提倡清茶一杯,任何单位和个人不得借机公款互相宴请,大吃大喝,更不准到宾馆、酒店聚餐。省纪委、省委组织部在通知中要求,干部在调动时,须及时与原单位办清一切移交手续。到新的工作单位报

到前,应及时清退由个人使用、保管的有关文件、资料,清退因公配备的汽车、电脑、摄像机、照相机等公共财物,如数归还个人借用的公款并办理清退手续。同时,干部调动时,任何单位和个人不准以任何理由将公共财物无偿赠与个人使用;不准挪用、侵占或低价变卖、非法转移公共财产;不准以任何形式乱发钱物、挥霍公款。干部调整交流时,应当严守干部人事工作纪律,任何

单位和个人不得以任何名义突击提拔和调升干部。干部赴任要轻车简从,原则上由调出单位派人送往新单位报到,调入单位不再前往迎接。干部调动不得违反规定随调工作人员。干部调动后,不得干预原单位的工作。省纪委、省委组织部近期将对工作纪律的执行情况开展专项检查,对顶风违纪的,将严肃处理教育,情节严重、影响恶劣的,还将追究有关领导干部和当事人的纪律责任。

今天白天到夜里 晴间多云

风力 东北风转偏南风 2-3级

温度 最高20℃ 最低6℃

降水概率 10%



北京奥运圣火点燃激情

3月31日抵达北京 4月1日起将在五大洲接力传递 8月6日返抵北京



最高女祭司(前右)正式点燃2008年北京奥运会圣火火种罐。 新华社记者 戚恒摄



北京奥运会圣火传递第一名火炬手、希腊跆拳道运动员亚历山大·尼克拉泽斯(右)在火炬传递中,与中国火炬手罗雪娟进行交接。 新华社记者 毕明明摄

据新华社奥林匹亚3月24日电(记者 谢栋风 李丽 张荣锋)3月24日11点45分,阳光和全世界的目光聚焦于希腊最高女祭司手中的火炬上,1分钟内世界屏住呼吸。火焰骤然升腾的瞬间,古老的号角声随之从赫拉神庙传出——第29届北京夏季奥运会圣火24日上午在古奥林匹亚遗址点燃。

这是历史性的一刻,它不仅圆了亿万中国人多年的梦想;而且,源于西方文明的奥运会,将首次落户于中国这个发展中的东方文明古国,为不同文明融合树立了一个典范。

正如国际奥委会主席罗格在取火之前发表讲话所说的那样:“北京奥运会不仅是一个精彩的竞技舞台,而且将为中国和世界人民提供一个互相学习、互相了解和互相尊重的机会。”

圣火成功采集之后,6名男祭司和22名女祭司分别在有节奏的鼓点和悠扬的笛声的伴奏下进行了传统的舞蹈表演。他们身上的白色希腊宗教裙装表现得神圣庄严,忽缓忽急的肢体动作彰显出人体自身的力与美,而手中的橄榄枝则时刻提醒人们和平友爱的奥林匹克精神。

当所有的女祭司高举手中的橄榄枝,聚成一个不规则的圈时,最高

女祭司娜芙普利都手捧火种钵再次登场。此后“第一火炬手”,雅典奥运会跆拳道银牌得主尼古拉泽斯慢跑入场并在地面前单膝跪地。娜芙普利都点燃了对方手中的火炬,接着将左手手中的橄榄枝传递给他,并用优美的古希腊语对他说道:“将圣火传递给世界,告诉人们奥运会就要开始了。”

尼古拉泽斯沉稳地等待祭司们退场,然后起身,慢跑穿过整个古奥林匹克竞技场,向现代奥林匹克之父顾拜旦墓地的方向跑去。在那里,前泳坛名将罗雪娟正在等待成为首个触摸北京奥运圣火的中国人。而奥运火炬希腊境内传递活动也就此正式拉开帷幕。

圣火采集当日为多云天气,最高气温达到19℃,但阳光时隐时现。幸运的是在采集的瞬间,阳光眷顾了火炬。正是出于对天气的考虑,原定正午举行的圣火采集仪式提前至11时05分进行。

希腊总统帕普利亚斯、北京奥组委主席刘淇等出席圣火采集仪式。

据了解,3月31日圣火抵达北京。从4月1日起将在五大洲开展以“和谐之旅”为主题的奥运火炬接力。8月6日,奥运火炬返抵北京,8月8日晚点燃国家体育场(“鸟巢”)北京奥运会主火炬。

背景资料

奥林匹克圣火

奥林匹克圣火是经国际奥委会授权在希腊奥林匹亚点燃的火焰。它是奥林匹克精神的最高象征,代表希望和梦想,光明和欢乐,友谊、和平、平等以及奥林匹克精神所倡导的坚忍不拔、奋斗为乐的价值理念。

奥林匹克圣火通常于奥运会开幕前几个月在奥运会的发源地——希腊奥林匹亚的赫拉神庙前点燃,其取火方式遵循古希腊的传统,由最高女祭司在神庙前朗诵太阳神的颂词,然后将阳光集中在凹面镜的中央,产生高温引燃圣火,这是采集奥林匹克圣火的唯一方式。圣火点燃后,火种被置于一个古老的火盆中,由最高女祭司带到古奥林匹克竞技场,点

燃第一名火炬手手中的火炬,随后开始它前往奥运会举办城市的行程。

东道主奥组委负责把圣火带到奥运会主办地,任何对火炬接力和圣火的使用所做的安排都必须严格遵守国际奥委会礼宾规定。未经国际奥委会批准,在奥运会闭幕式之后,任何奥运会火炬、火炬塔或其他用于圣火燃烧的装置,都不得在主办城市或者其他地方使用。

为保持奥运圣火的纯洁性,在整个火炬接力中,只能使用从奥林匹亚采集来的圣火进行传递,圣火不能与具有任何象征意义的火焰混合,也不能同时进行一个以上的传递活动。 新华社奥林匹亚3月24日电

黄帝故里拜祖大典 新闻发布会在京举行

本报北京专电(记者 张冯焱)9800万中原父老热情期待海内外华人回家拜祖省亲。昨日,“戊子年黄帝故里拜祖大典”新闻发布会在国务院新闻办公室新闻发布厅举行。人民日报、新华社、中央人民广播电台、中央电视台、人民网、新浪网以及美国侨报、台湾东森电视台、凤凰卫视等数十家媒体参加。

河南省政协副主席贾宏伟主持发布会,郑州市委常委、宣传部部长、戊子年黄帝故里拜祖大典郑州市执委会常务副主任、秘书长丁世显介绍了拜祖大典筹备的有关情况,中华炎黄文化研究会常务副会长曲润海就炎黄文化发展历史作了发言。

今年拜祖大典的主题为“共建中华精神家园,祈福北京奥运盛会”。拜祖大典期间,将举办“2008黄帝文化国际论坛”、“炎黄文化周开幕式”、“炎黄书画展”、“奥运景观雕塑征集大赛实物作品展”、“弘扬黄帝文化灯谜”等活动。届时,国学专家易中天、余秋雨等将围绕炎黄文化与中华文明、炎黄文化与建设中华民族共有精神家园等进行研讨。

此次拜祖大典由河南省政协、中华炎黄文化研究会主办,郑州市人民政府、郑州市政协和新郑市人民政府承办。

旅姐走进“百年德化” 郑州城市休闲游启动



本报讯(记者 成燕 文 汪静文 李利强 图)昨日上午,115名国际旅游小姐走进百年德化,2008郑州城市休闲游正式启动。市委常委、副市长赵瑞东参加活动。

启动仪式后,佳丽们兵分四路登场,与市民“零距离接触”,表演精彩的时装秀。

“2008郑州城市休闲游”由市政府、市旅游局及市内各区主办,重点突出二七纪念馆、郑州国际会展中心两个城市标志,打造二七广场、郑东新区、紫荆广场、碧沙岗4个中心游憩区及二七购物休闲区、郑东新区现代商务休闲区、管城商都文化休闲区、惠济沿黄休闲带、中原生态休闲区、金水时尚休闲区6大休闲区域;培育樱桃节、葡萄节、西瓜节等15个特色节庆活动;打造德化商业步行街、纬一路酒吧一条街、二七路商业街、淮河路美食街、健康路服装街5条特色街区;推出郑汴休闲游、商都文化游、沿黄文化游、都市山水游、夜间风情游5条城市休闲游线路及“贝尼亚意大利休闲餐厅”“西湖春天”“喜堡西餐厅”“黄河人家”“奥斯卡新建影城”5个城市休闲游示范点。同日,郑州城市休闲游摄影大赛开始举行。



车管所推出服务新模式 “一窗”办结所有业务

本报讯(记者 陈思 通讯员 闫瑞智 文 陈靖 图)昨日起,方便群众办理车管和驾驶人业务的“一窗式”高科技服务模式,在市公安局车管所文化路服务站率先投入使用。

“一窗式”服务使群众能够在同一个受理岗位便能办结所有业务。办事群众进入服务大厅后,根据所办理业务种类领取号码凭条,然后在休息区等待叫号。窗口受理民警在办结一项业务后按响叫号系统,提示下一位前来办理。办理过程中可返回到休息区,民警办结后,会再次语音提示。

记者现场看到,“一窗式”服务推出后,办事大厅内安静有序。办理新车入户的潘女士,为节省时间带了5个人准备分头排队,不仅没派上用场,她自己只用了20分钟就办好了手续。值得一提的是,以前新车入户是在全部办结领取牌照后,再等领取行驶证,现在是先照相选定车号后,由电脑合成,很快就可以拿到行驶证。



黄土高坡上的新农村模板

——荥阳市刘沟村带来的启示

本报记者 王家坤 袁勇 谢庆

春耕正忙,荥阳市高村乡刘沟村支书刘永禄正盘算着:村里去年石榴收入超过10万元的有6户,村民人均收入达到7500元。今年,10万户还得再增加几个。“我们不像其他地方,靠工业发展。以石榴种植作为经济支撑点,进而促进社会事业繁荣,我们照样取得了成功。”一脸幸福的刘永禄说道。

现代科技复活千年品牌 演绎薄地生金奇迹

刘沟石榴历史悠久,但真正迅猛发展,还是近3年的事儿。

地处山岭的刘沟村沟壑纵横,土地常年干旱,适宜石榴生长。宋代诗人杨万里曾为这里盛产的河阴石榴赋诗:半含笑里清冰齿,忽绕吟边古锦囊,露壳作房珠作骨,水晶为粒玉为浆。

刘永禄回忆,“文革”期间,村里的上千亩石榴园被毁于一旦。2004年以前,全村人均收入还不足800元。

要想发展经济,必须找到一个好的突

破口。2004年,市农业局、荥阳市政府、河大郑州校友会经过深入调查研究,确定以河阴石榴这个两千年的品牌为依托,重振名牌风采。

今年年底,荥阳市政府、郑州市农业局选购3万多株优质石榴树苗,发放到农户手中,并对200亩的老化石榴树进行改良。第二年,刘沟村建成了780亩的河阴石榴精品园和30亩的石榴品种展示园,品种也由最初的七八个,发展到30余个。

与此同时,由省农科院、省林业厅、中国农科院郑州果树所、郑州农科所以及山东的

石榴专家组成石榴产业开发专家顾问小组,为解决刘沟石榴生产中存在的问题,提供了有力的技术支撑。村民们更加精心地打理起自家的石榴园,从剪枝到施肥、除草,样样科学进行,河阴石榴亭亭玉立于山岭间。

河阴石榴的品牌推广也在各方扶持下连战连捷。从2005年开始,每年石榴红了的时候,荥阳市都要在刘沟村举办河阴石榴文化节,荥阳市还为河阴石榴注册了商标。去年5月,河阴软籽石榴获得了中国地理标志产品保护。

如今的河阴石榴,已由原来披头散发

的“村姑”成了亭亭玉立的“大家闺秀”。因为这焕发的青春,因为这亮丽的景致,昔日穷困荒凉的刘沟,一跃成为远近闻名的富庶之地。

生态农业拉长产业链条 开创循环发展模式

走在通往刘沟村的公路上,四周是整齐划一、一望无际的石榴树,虽说个头都不大,每一株树冠都被修整得井井有条。

(下转第二版)

演绎新农村建设传奇

今语

切实的保证。

河阴石榴蕴含的经济价值和文化魅力,为刘沟人提供了广阔的发展空间。遵循科学发展观,他们着眼于现实可能的做法,将资源整合能力发挥到极致,念活了石榴经,极具典型意义。刘沟人用现代科技复活千年品牌,品牌农业带

动相关行业的发展,又拉长了品牌经济链条,一石三鸟,依靠优势再扩展、放大优势,演绎出一个生动的新农村建设传奇。

新农村建设是项系统工程,推进新农村建设需要观念、方法的创新。刘沟村的办法,或许更适用于他们自身,但刘沟的创新精神却值得思考。新农村建设中,创新的路径有许多条,适合自己的,通向大发展大繁荣的那一条,才是最应该走的一条。

短评

